

传达两会精神 凝聚发展力量

确保各项工作干在实处走在前列

李永莱代表

15日,国网黑龙江电力进行2021年第四次集中(扩大)学习,全国人大代表李永莱传达了习近平总书记在参加代表团审议时的重要讲话精神、李克强总理作的政府工作报告等全国两会精神。

李永莱说,政府工作报告明确提出要扎实做好碳达峰、碳中和各项工作,制定2030年前碳排放达峰行动方案,优化产业结构和能源结构,推动煤炭清洁高效利用,大力发展新能源。国网黑龙江电力将贯彻落实“碳达峰、碳中和”工作部署,积极助推能源转型工作。

针对政府工作报告中提出的要全面实施乡村振兴战略,国网黑龙江电力将加快补齐农村电网发展短板,创新解决好季节性重过载和局部低电压突出问题,加快提升农村电网自动化、智能化水平,为农业农村现代化提供坚强电力保障。

(金思纲 杨帆 记者桑蕾)

孙雨飞代表

十三届全国人大四次会议闭幕后,全国人大代表孙雨飞返回大庆,第一时间回到所在工作单位采油四厂一矿,向杏一联合站和北六采油队的干部员工们宣讲两会精神,并分享了自己研读学习工作报告的体会。

孙雨飞说,政府工作报告对促进区域协调发展、推动东北振兴、提高能源综合生产能力等都做了重要表述,让我们对未来充满信心;报告对“十四五”规划以及2035年的远景目标作出了安排部署,重点和措施都非常明确,既有延续性,又有创新性,让我们的工作方向更加明确、工作动力更加强劲。

作为一名来自大庆油田基层的人大代表,孙雨飞表示在今后的工作中不仅要当好两会精神的报告员、宣讲员、辅导员,还要立足本职工作岗位坚持做好每一项资料录入,确保经手的每一项数据资料都百分之百准确;在员工培训上坚持开展“传、帮、带”,为企业培养更多业务精、技术强、素质高的青年技能人才;在技术攻关上坚持以破解一线生产难题为导向,脚踏实地、刻苦钻研,切实做到守岗有责、守岗负责、守岗尽责,为油田完成油气生产任务贡献自身力量,用实际行动践行新时代石油人的责任与担当。

(罗祥玮 记者李民峰)

李新民委员

日前,大庆油田有限责任公司召开党组理论学习中心组集体学习暨中国石油两会代表委员座谈会,传达学习全国两会精神特别是习近平总书记在两会期间的重要讲话精神。全国政协委员、大庆油田有限责任公司中东分公司经理李新民,围绕两会议题“聚焦十四五,打造高素质的劳动大军”,结合自身工作分享了参会体会。

能否在激烈竞争中占先机、赢得主动,归根到底要靠一支高素质的劳动者队伍。如何打造一支有智慧、有技术、会创新的产业工人队伍?李新民认为,首先应完善职业制度,鼓舞大学生面向基层,建功立业。

李新民建议抓好优秀年轻干部选拔培养,建立“能者上、庸者下、劣者汰”的干部管理机制。突出“高精尖”领军人才队伍建设,持续推进专业技术岗位序列改革,分层分类精准加强人才培养,畅通人才成长发展通道。培养和造就一批技艺精湛、技能高超、创新力强的能工巧匠,为推动经济转型升级提供坚强的人才保障。

李新民表示,党和国家非常重视东北老工业基地的振兴和发展,我们要继续发扬大庆精神、铁人精神,以奋发有为的精神状态、务实高效的工作作风做好本职工作,为建设世界一流综合性国际能源公司做出更大贡献。

(记者赵吉会)



开江鱼上市了

随着天气逐渐转暖,哈尔滨市滨水大道附近松花江江段开始融化,陆陆续续有人划着小船捕鱼。据渔民刘先生讲,今年第一网开江鱼有白鲢、花鲢、鲫鱼等,每市斤价格在15元至30元之间。

本报记者 张淑媛



哈尔滨机场长途巴士恢复运行

本报讯(仇建 记者谭迎春)记者从黑龙江机场集团获悉,哈尔滨机场至大庆、齐齐哈尔、牡丹江长途巴士线路已陆续恢复运行。

受疫情影响,今年初,哈尔滨机场市内呼兰线及省内大庆、齐齐哈尔、牡丹江、佳木斯长途巴士先后停

运。随着疫情得到有效控制,市内线路已全部恢复运行,哈尔滨至大庆、齐齐哈尔、牡丹江长途班线恢复运行,其中哈尔滨至大庆班线每天发车20班,至齐齐哈尔班线每天发车7班,至牡丹江班线每天发车6班。

肇源大米上榜“中国好粮油”

本报讯(张中武 宋功健 记者赵吉会)近日,“中国好粮油”产品发布会在北京举行,肇源县鲮鱼沟万基谷物加工有限责任公司生产的“鲮鱼沟”碱地东北香米荣登2020年度“中国好粮油”产品名单。

“中国好粮油”行动计划是2017年由财政部和国家粮食局共同推进并实施的示范工程,通过选择具有优质粮油生产潜力的龙头企业重点扶持,针对选定粮油企业的标准制定、质量测评、品牌培育等方面进行全面打造。本届产品遴选根据“中国好粮油”

系列标准,从种植、质量、品牌、营销、管理、效益等方面对参选产品进行了全面客观、公平公正的评审,经随机抽检和产品公示,最终遴选出“中国好粮油”产品236个。据肇源县粮食局局长张甫凯介绍,下一步,该县将以肇源大米上榜“中国好粮油”产品为契机,进一步巩固优质粮食工程成果,支持粮油加工企业全产业链建设,推进优质粮源基地建设,着力增加绿色优质粮油供给,不断提高肇源粮油产品的知名度、美誉度和市场竞争力。

首次高空索道救援演练举行



整装待发



商讨救援方案



游客“获救”后

□文/摄 孙莹莹 本报记者 谭迎春

“铃铃铃……”电话铃声急促响起,“亚布力滑雪场发生切轴机械故障,导致A索道停运,80名游客被困在吊椅内,现请求增援。”“龙威2021-1”黑龙江省高空索道故障应急救援演练日前在亚布力滑雪场举行。

据了解,低温救援是世界性难题,近几年我省滑雪等旅游场所使用索道数量逐年递增,索道故障时有发生。省应急管理厅在亚布力滑雪场开展全省首次高空索道故障应急救援演练。

“游客朋友们,由于技术问题,索道暂时无法运行,滑雪场救援队已赶到……”滑雪场广播声起。省应急管理厅立即调集在亚布力森林消防大队开展共训的50名省综合应急救援队指战员与蓝天救援队20名队员,携带山岳救援装备15

类103件、2台指挥车、2台宇通运兵车、1台通信车集结出动。现场,省综合应急救援队、蓝天救援队、滑雪场救援队对事故现场进行联合勘察,开展安全风险评估,制定救援计划,现场指挥员将救援人员按3人一组进行分组,同步开展救援。

80名被困游客,位于雪场的低段、中段和高段,跨度约为800米的索道缆车上,地面坡度达到25度至30度,现场指挥员决定立即采取“垂直救援”的方式组织施救。省综合应急救援队利用绳梯、救援滑轮、安全绳、钢锁、保护器等装备通过与辅救配合,建立依附缆车钢索的移动保护站,用移动保护站在空中横向接近被困游客。

救援先锋到达被困游客吊椅位

置后,安抚稳定被困游客情绪,示意辅救固定移动保护器。先锋协助被困游客穿好救援吊带,随后打开围栏,扣动救援下降器(ID)的操作柄,利用绳索平稳释放被困游客至地面。

经过紧张救援,80名受困游客全部成功获救,并送至现场医疗中心进行身体检查,对其进行安抚及心理疏导,演练结束。

此次演练是有效应对旅游场所突发索道故障、提升各单位决策指挥水平、增强应急救援队伍救援能力的一次综合性检验,填补了全省索道专业应急救援的空白。演练中各单位配合有序,各个环节衔接顺畅,以最快速度解救遇险人员,展示了最佳救援效果,锤炼了各支队伍应对索道故障应急救援能力。

整合产业链 小草莓成为“致富果”

□本报记者 文天心 潘宏宇

近日,走进勃利县田润农业发展有限公司有机草莓扶贫产业园,草莓基地的大棚里一垄垄鲜红娇嫩的草莓格外惹人喜爱,工人们端着果盘在采摘鲜嫩欲滴的草莓。这里产出的草莓颜值高、味道香甜,供不应求。

田润公司近年来以草莓元素为主题,整合草莓产业链,打造草莓文化旅游创意品牌,全年接待游客2.2万人次,可安排用

工600人,农民增收可达1800万元以上,小小的草莓已成为农民的“致富果”。

“我们公司草莓栽培已有三年时间,草莓成熟后以现场采摘为主,贵的时候一斤能卖上68元!”田润公司负责人告诉记者。

目前,该公司寒地有机草莓扶贫产业园项目一期投资6000万元建成高标准双层钢架结构智能化温室16栋,现代化智能温室实现电动卷帘、自动卷帘、节水灌溉、智能控温。

温室建成之初,公司便将发展的目光

锁定在生产有机草莓主打品种上,从丹东引进红颜、京郊小白草莓等优质品种进行栽培,生产过程中按照有机标准进行溯源体系管理,采用间种大蒜生物杀菌、蜜蜂授粉、喷洒水雾增香、格力空调取暖等科学管理方式,草莓在PH值6.5的弱酸黑土地上自然成熟,大小均匀,光泽度好,免洗即食,味道纯正,室温保存10天不腐烂。有机草莓春节前后错峰上市,市场上供不应求。

由于采用温控管理,有机草莓从年底

12月份开始采摘至次年6月底结束,生产周期7个月,不仅经济效益可观,还带动了农村人口就业增收,巩固脱贫成果。2019年以来,已生产有机草莓500余吨,实现销售收入2000万元,吸纳就业4000余人次。过去两年的时间里,通过公益性岗位等方式带动1575户贫困户就业,人均增收2600元。同时,利用草莓种植、采摘时期需要大量人工的特点,每年可为农民工提供临时性就业岗位70多个,人均月增收最高可达3000元。

龙江创业人 出彩奋斗者



张鹏(左)在分拣快件。

张鹏 从证券到快递的“跨界”创业

□文/摄 本报记者 文天心 潘宏宇

从证券到快递,张鹏的“跨界”创业步子有点大。

出生于1984年的张鹏从2009年起便从事金融证券服务行业,在佳木斯市江海证券任业务经理。个人表现好,交际能力强,在单位口碑挺好。虽然工作稳定,可张鹏总觉得自己的人生差点儿劲。他想趁年轻闯一下。

2012年,快递业兴起。张鹏从佳木斯来到妻子老家七台河,准备投身快递行业大干一场。

张鹏用口袋里仅有的1万元,代理了圆通速递,开始艰难的创业。

“我们现有职工60人,依托快递物流产业园联合分拣中心分拣先进技术陆续建设半自动化分拣线5条,年可处置进港量7000万件,出港量250万件左右,辐射全市110个物流快速驿站。”张鹏说。

没有客服,自己当客服。早上送货,晚上当客服,人员不够,自己送货,经常是后半夜才睡。就这样,张鹏一步一步走过来,从最初一天到件400票,到一天进出港15000票;从开始60平方米门店到

现在2000平方米的操作场地;从只有1台电脑,到现在3条流水线以及多台快递设备;从只有1台小面包车,到公司运输车辆3台。

2020年,快递行业得到大发展,数据暴涨。张鹏看到了商机,他与圆通速递、中通速递、申通速递、百世汇通速递、韵达速递等5家快递公司负责人达成了共识,2020年3月开始,成立快递驿站,一年下来,业绩显著。

为顺应快递市场发展需求,张鹏与“四通一达”共同出资1000万元组建了七台河市乐取商务有限公司,这是七台河市唯一的一个快递物流产业园联合分拣中心项目。

“我们现有职工60人,依托快递物流产业园联合分拣中心分拣先进技术陆续建设半自动化分拣线5条,年可处置进港量7000万件,出港量250万件左右,辐射全市110个物流快速驿站。”张鹏说。

依托快递驿站的客流量拓展业务,张鹏开展了农副产品销售、网红零食、进口食品等热销产品的批发与零售业务,解决就业岗位400余个。今年,他又将目光投向了外卖行业,准备进军新的领域。